

# Г-1017

# Большевистский ПУТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 40 (1731) | Четверг 27 сентября 1945 года | Цена номера 15 коп.

## ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ХЛЕБОПОСТАВОК — ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ КОЛХОЗОВ

### Выполним свой долг перед Родиной

Наш район в годы Великой Отечественной войны шел всегда в числе передовых районов области по выполнению обязательств перед государством.

В текущем году колхозники района, успешно начав уборку урожая, взяли на себя обязательство досрочно, к 25 сентября 1945 года выполнить полностью план хлебопоставок.

Однако на сегодняшний день район позорно отстает со сдачей хлеба государству, заняв на 20 сентября 47 место в области. Срок районного обязательства уже прошел, но ни один колхоз его не выполнил. В районе имеется ряд колхозов, которые близки к выполнению плана хлебопоставок, как то Михалевский, имеющий выполнение 88,8 процента, Светицкий — 78,3 процента, Бобынгский — 74 процента и другие. Но многие колхозы преступно задерживают сдачу хлеба государству и особенно Черновской, Павликовский, Бежановский и другие, имеющие выполнение 3-4 процента.

Причина такого отставания в том, что в большинстве колхозов района руководители все еще живут сырьими настроениями, ждут хорошей погоды, а зерносушилки только начинают строить. Подтверждением этого может служить, Вачский колхоз. Он мог уже выполнить план хлебопоставок, если бы председатель колхоза тов. Купцов построил бы зерносушилку не 6 сентября, а в начале августа, ибо только благодаря зерносушилке колхоз с 7 по 24 сентября сдал зерна государству 29,6 тонны против 3 тонн сданных за весь август и сейчас

имеет выполнение 42,9 процента.

Городищенский колхоз до 28 августа сдал зерна государству 105 центнеров из 234 центнеров по плану. Но с этого числа до 23 сентября хлебопоставки приостановились, ибо сухого зерна в колхозе не было, а правление колхоза во главе с председателем тов. Голубевой не намерено было строить зерносушилку, надеясь на солнечные дни. Такое же настроение и у руководства Попышовского колхоза (председатель тов. Агадов), где два раза подводы обратно возвращались с заготовительного пункта с зерном повышенной влажности, но сушилку начали строить только 25 сентября. Спрашивается, почему же председатель сельсоветов. Сидорова и секретарь партийной организации тов. Разумков либерально относятся к руководителям колхозов срывающим хлебопоставки только из-за того, что не желали строить сушильные хозяйства.

Руководителей колхозов, не организующих круглосуточную молотьбу и сушку зерна в зерно сушилках и приспособленных для этого помещениях и не обеспечивающих полную сдачу зерна государству в ближайшее время, считать как саботажников хлебопоставок и к ним сельсоветы и парторганизации должны принять самые суровые меры. Вместе с этим надо довести до сознания каждого колхозника, что усиление мощи нашего государства, а значит и быстрейшее улучшение благосостояния населения во многом зависит от досрочной сдачи хлеба государству — выполнения своего долга перед Родиной

### Сырыми настроениями руководители расшатали дисциплину в колхозе

— Погода от всех делов отбывает, — так заявляют члены правления Спасского колхоза и его председатель тов. Шавлычев. Здесь, ссылаясь на дожди, затянули уборку урожая до того, что на 24 сентября 11 гектаров зерновых культур стояло на корню, а из 78 гектаров сжатого хлеба заскирдовано только с 34 гектарами, осталной же хлеб лежит на поле. Верхние снопы в крестцах позеленели, так как зерно в них проросло.

Молотьбу колхоз начал только 5 сентября, а сейчас совсем приостановил ее. В результате сдано зерна государству только 4 тонны из 15,7 тонн по плану.

Своими сырьими настроениями руководители колхоза расшатали дисциплину в колхозе до того, что колхозники вместо того, чтобы идти работать в колхоз, косят сено для себя.

Надо бы идти жать колхознице, — говорит колхозница, — а она зашла в контору, да торгуется со счетоводом что норма велика. Так многие колхозники бездельничают, выходят в поле поздно, а уходят рано, сжав по 4-5 снопок.

Товарищи колхозники и колхозницы, не к лицу вам так позорно отставать. Ваш колхоз в 1940 году был представлен на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Верните прежнюю славу, дружной самоотверженной работой на уборке урожая и сдаче хлеба государству.

Бежановский же сельсовет должен потребовать от правления колхоза коренного улучшения в руководстве колхозом и вместе с этим конкретно помочь ему в этом.

### Соревнование сельсоветов по выполнению хлебопоставок и подъему зяби в колхозах района

Данные уполномоченного на 25 сентября 1945 г.  
(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Выполнено хлебопоставок	Подъем зяби
Михалевский	62,5	48
Лобковский	58,8	32
Степановский	57,0	1,6
Федуринский	55,4	—
Новосельский	49,2	20,4
Филинский	43,5	3,5
Клинский	42,9	24,7
Вачский	42,9	11,3
Алтунинский	41,7	49,5
Кошелевский	38,6	—
Медоваринский	38,0	—
Чулковский	37,2	22
Звягинский	36,0	4,7
Давыдовский	34,7	0,2
Казаковский	32,0	3,7
Березовский	31,1	15,76
Загаринский	30,6	6
Яковлевский	30,0	10,6
Болотниковский	28,6	28,9
Епифановский	25,7	31,8
Митинский	25,7	16,1
Копкинский	25,2	7
Зеленцовский	23,3	2
Польцовский	22,3	3,9
Зеляковский	20,6	13,2
Жекинский	19,7	10
Жайский	19,2	20,9
Городищенский	18,2	14,7
Белавинский	17,7	—
Мякишевский	16,3	25,4
Бежановский	12,8	6,93
Арефинский	12,1	7,8
Черновской	12,1	8
Крашененский	6,4	10,4

### МИХАЛЕВСКИЙ КОЛХОЗ НАКАНУНЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК

За последнюю пятидневку всех лучше сдавал хлеб государству Михалевский колхоз (председатель тов. Федосеев). Этот колхоз с 4 места в районе перешел на 1 место выполнив план хлебопоставок на 88,8 процента, увеличив прирост с 21 по 25 сентября на 29 процентов.

Второе место занял Светицкий колхоз, он выполнил план хлебопоставок на 78,3 процента.

Резко выдвинулся вперед Бобынинский колхоз, который с 10 места перешел на 3. Он выполнил план хлебопоставок на 74 процента, увеличив прирост за пятидневку на 23 процента.

На многое отстал от передовиков Курмышский колхоз, который занимал первое место.

### ПЕРЕДОВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА КАЗАКОВСКОЙ АРТЕЛИ

Первенство в социалистическом соревновании молодежных бригад артелей метромсоюза в августе заняла бригада из Казаковской артели, которой руководит Мария Дмитриевна Железнова. Месячное производственное задание этой бригадой выполнено на 260 процентов, а сама бригадир тов. Железнова выработала четыре месячные нормы.

Президиум метромсоюза по победительнице в соревновании

бригаде М. Д. Железновой вручил переходящее Красное знамя союза, а за высокую производительность труда премировал 11 лучших молодых стахановцев Казаковской артели по 3 метра машины фактуры каждая.

Чтобы снижая темпов, трудятся все члены бригады и в сентябре. За 20 дней производственное задание выполнено на 262 процента.

Е. Яшина.

### Завершают уборку зерновых и сдачу хлеба государству

Независимо от погоды в Лобковском колхозе «Красный Октябрь» полным ходом идет уборка урожая. Здесь каждый колхозник проникнут одним стремлением — как можно быстрее закончить все уборочные работы.

Живято в колхозе закончили. Сейчас днем и ночью не смолкает молотьба на току. На 24 сентября было не обмолочено только 7 гектаров овса и часть проса. Во второй бригаде на молотьбе работает одна молодежь. Старательно трудятся молодые девушки Зина Катана, Зоя Клюева, Валя Клирова, Валя Малахова и другие. Быстро подвигается у них работа. Всю молотьбу колхозники решили закончить к 1 октября.

Успех уборочных работ обеспечивает умелое руководство правления колхоза во главе с председателем тов. Зайцевым. Он по окончании рабочего дня дает задание бригадирам что нужно будет сделать завтра и указывает какие работы являются первоочередными. Заранее при этом учитывается сколько рабочей и тягловой силы должно быть занято на каждом участке работы. Бригадиры же в свою очередь дают задание звеньевым.

Колхозники Лобковского колхоза, привыкшие к дисциплине и организованности, никогда не от-

казывают выполнять задание звеньевого. В годы Великой Отечественной войны трудились они безуказыванием, еще с большой энергией работают сейчас, значительно перевыполняя установленные нормы выработки на всех участках работы.

Большую заботу проявляют колхозники о выполнении обязательств перед государством. На 24 сентября колхозом было сдано на заготовительный пункт 13 тонн зерна из планового задания 18 тонн. Чтобы ускорить сушку влажного зерна, в колхозе выстроена простейшая зерносушилка, в которой колхоз ежедневно подготовляет свыше одной тонны сухого зерна. Специальная транспортная бригада по вывозке зерна государству работает беспрерывно. Кроме хлеба колхоз сдал государству 35 тонн картофеля, что составляет 97 процентов к плану.

— Все хлебопоставки, — заявляет председатель колхоза, — выполним до 30 сентября, после чего будем выдавать хлеб на трудодни колхозникам.

Дружная и сплоченная работа всего коллектива в Лобковском колхозе укрепляет колхозное хозяйство и дает возможность из года в год увеличивать урожайность полей.

З. Клюева.

### В Пальчинском колхозе не берегут зерно и срывают хлебопоставки

Половина сжатого хлеба в Пальчинском колхозе лежит в крестцах на поле. Многие снопы из крестцов разбросаны или свалены ветром и их в пасмистую погоду еще больше намачивает. На 23 сентября 10 гектаров зерновых культур оставались еще не сжатыми.

Рожь давно уже сжата, но много снопов до сих пор не увезено с поля в скирды, в результате намолоченный хлеб пророс в крестцах. Медлительность со скривлением хлебов приводит к тому, что колхоз недополучит со своих полей десятки центнеров зерна.

Однако такое положение с уборкой урожая ни сколько не тревожит председателя колхоза тов. Дианова. Он вместо принятия срочных мер для исправления дела свою бездеятельность прикрывает дождливой погодой.

Преступная бездеятельность руководителей колхоза привела к развалу трудовой дисциплины и многие колхозники выходят на работу поздно.

Такое положение дальше терпеть нельзя. Кошелевский сельсовет должен потребовать от председателя колхоза Дианова ответственности за потери урожая и за срыв хлебопоставок.

Л. Шарова.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
о демобилизации второй очереди  
личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди — десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска дальнего Востока).

2. Кроме того демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старше курсов (в том числе заочников), не закончивших образования в связи с призовом в Красную зону.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 25 сентября 1945 г.

## По Советскому Союзу

34 сентября вышел в свет десятый номер газеты «Правда». Это — выдающееся событие в жизни нашей родины, большой праздник советской печати.

Свыше 30 лет «Правда» с честью выполняет задачу знаменосца идеи партии Ленина-Сталина. Страницы «Правды» — это летопись герояческой борьбы советского народа, это голос партии, организующей и мобилизующей массы на борьбу с врагом, на преодоление трудностей, на строительство новой, счастливой, радостной жизни.

В приветствии Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевиков) редакции газеты «Правда» говорится: «ЦК ВКП(б) уверен, что «Правда» и впредь будет с честью выполнять свои задачи знаменосца идеи партии Ленина-Сталина и силой большевистского слова поднимать советский народ на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего укрепления могущества, экономического и культурного расцвета на-

\*\*\*

Колхозник сельхозартели «Маяк» Тульской области, Григоров предложил установить на току сортiroвочный агрегат из веялок, ветрогона и триера. Агрегат приводится в действие электромотором. Пять колхозников обрабатывают сейчас на новом агрегате более 30 тонн зерна в сутки. Раньше для этого требовалось 50 человек. ТАСС.

## Партийная жизнь

## АГИТАТОРЫ ОРГАНИЗУЮТ СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ

Все 26 агитаторов парторганизации Лесниковского колхоза раскреплены по бригадам, где они проводят с колхозниками беседы и читки газет. Кроме того у газетной ватрины ежедневно в обеденный перерыв дежурит агитатор тов. Спирил, который разясняет колхозникам, читающим газету, что им не повинно

Проводимую массово-политическую работу агитаторы увязывают с работой в колхозе. Так, например, тов. Щербаков, разъясняя колхозникам о решающем значении усиления военно-экономической мощи нашего государства в деле установления прочного мира, рассказывает колхозникам о их задачах в успешном проведении уборки урожая и для чего необходимо развернуть социалистическое соревнование. Колхозники тут же после беседы берут на себя конкретные обязательства. Так, жена Анастасия Кузминична Семенова, вызывая на соревнование Антонину Матвеевну Тимину решила вырабатывать по полторы нормы в день. Стремясь обогнать друг друга обе колхозницы выполняли нормы от 150 до 170 процентов.

Агитатор тов. Турчин, проводя беседы на току, организует соревнование среди молотильных бригад, которые добиваются выполнения норм на 150-200 процентов

О результатах соревнования агитаторы сообщают колхозникам во время проводимых бесед и читок газет, а также пишут в стенгазете и в «боевые листки», где показывают передовиков и отсталых, критикуя последних. Так было с колхозницей Т. Н. Афониной, которая после критики в «боевом листке» стала перевыполнять нормы выработки.

Так агитколлектив мобилизует колхозников на успешное завершение уборки урожая. В нашем колхозе 30 августа закончен осенний сев, кроме проса давно убранные с полей зерновые. Государству сдано 20 тонн зерна из 28 тонн по плану. Полностью в количестве 56 тонн колхоз расчитался по картофелеставкам.

**П. Минеев,**  
секретарь Лесниковой парторганизации.

## Соревнование в честь победы

## Высокая производительность молодых стахановцев

Исторический день 2 сентября, работы за смену четырех норм в который Генералиссимус Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин по радио поздравил советский народ с окончанием второй мировой войны и установлением мира во всем мире, молодые рабочие пожового цеха завода «Труд» встретили успешным выполнением августовской производственной программы.

Все четыре молодежных бригады в августе значительно перевыполнили месячные задания. Лучших результатов добилась четвертая бригада из прессового отделения Марии Фадиловой, которая в первый же месяц своей работы завоевала первенство среди молодежных бригад и получила переходящее Красное знамя.

В ответ на обращение товарища Сталина к народу молодые прессы взяли обязательство работать в сентябре с еще большей энергией. Сейчас среднее выполнение суточного задания у этой бригады составляет не менее 250 процентов. Сама же тов. Фадилова, при ее обязательстве выработать в день три с половиной нормы, в первые дни сентября выполнила сменное задание на 357 процентов, а в последние дни этой декады добилась выполнения суточного задания у этой бригады составляет не менее 250 процентов. Сама же тов. Фадилова, при ее обязательстве выработать в день три с половиной нормы, в первые дни сентября выполнила сменное задание на 357 процентов, а в последние дни этой декады добилась выполнения суточного задания у этой бригады составляет не менее 250 процентов.

Самоотверженно трудится молодежь третьей бригады. Так, например, за последние дни шлифовщицы Татьяна Рябова и Мария Тарасова вырабатывают по 3-4 нормы в день.

**Т. Железнова,**  
плановик цеха

## Проверяем готовность общежитий к зиме

## В общежитии печи неисправны, в стенах щели

При проверке готовности общежития к зиме мы зашли в комнату, где живет инвалид труда тов. Николаев. Вот что он нам рассказал: «Окна в квартирах устроили, но вот стены не пробиты. Сейчас уже в щели, имеющиеся в стенах и углах, дует холодный ветер, а что же будет зимой в мороз. Всем жильцам второго этажа продукты и картофель приходится хранить у себя в комнате, потому, что погребов нет. О дровах и говорить нечего».

Подобно тов. Николаеву живут многие рабочие общежития №3 завода «Труд». В комнате инвалида Отечественной войны Федора Ивановича Шутова два месяца назад развалилась выходящая наружу труба от печи и когда последняя топится, то почти весь дым из печи идет в комнату. Об этом заявило и комендатура дома и управдомами тов. Черновой. Но никаких мер до сих пор не принято. Они очевидно считают,

что топить печь можно с раскрытыми окнами и дверями.

В виду отсутствия дров некоторые жители дома отирают на чердаке второй настил потолка и скрывают его.

В комнате и в чердаке уЩетинина во время дождя происходит каждый раз спешная расстановка ведер, банок и кастрюль. Об этом хорошо знают комендант общежития и управдомами. Но их мало это тревожит видимо только поэтому, что в своей комнате у них все хорошо: вода с крыши не течет, дрова есть и в стены не дует.

— Заявила об этом даже директор завода, — говорит Елена Федоровна Щетинина. — Но он ответил: «Разве у Вас комендант не знает, что из печи идет в комнату. Так и живем до сих пор в одном углу комнаты в дождливую погоду.

**З. Клюева**  
**О. Маркина**

## За разбазаривание хлеба осужден к 5 годам лишения свободы

Председатель Нершевского колхоза Зеленцовского сельсовета Грицков И. В. грубо нарушил постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году. Не выполнив план хлебопоставок государству, Грицков израсходовал на внутриколхозные нужды 699 ки-

ограммов хлеба, что составило 58 процентов к фактически сданному государству зерну.

Привлеченный к уголовной ответственности, 20 сентября 1945 года приговором народного суда Грицков И. В. осужден на 5 лет лишения свободы.

**М. Фролова,**  
прокурор района.

Ответ. редактор П. Г. ЮДИН

Вачское отделение госбанка доводит до сведения всех колхозов, потребкооперации, финансовых агентов и других организаций района, что в воскресенье, 30 сентября, госбанк будет работать с 9 часов утра до 2 часов дня по приему наличных денег, для чего все должны сдать в госбанк кассовую наличность, не допуская передержки установленного лимитного остатка на 1 октября 1945 года. В случае обнаружения при проверке на местах повышения лимита по состоянию на 1 число будут принятые суро-вые меры взыскания.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Европейская печать широко обсуждает, выдвинутый французскими руководящими кругами, план создания так называемого «западного блока». В этом блоке по предположениям некоторых обозревателей должны наряду с Францией и Англией участвовать Бельгия, Голландия, Италия, Швеция, Норвегия, Дания и даже Испания.

Одна из лидеров французской социалистической партии Андре Филипп, характеризуя задачи этого блока, отметил, что он должен обеспечить экономические соглашения этих стран, заключение таможенного союза и даже создание политической федерации «Западный блок», пишет Андре Филипп, вместе с колониальными империями Франции, Бельгии, и Голландии, явится достаточной силой для того, чтобы на равных правах поддерживать отно-

шения с двумя великими державами нашей эпохи — СССР и США».

В такой откровенной форме инициаторы блока предлагают, паряду с существующей международной организацией Объединенных наций, создать особую организацию, противостоящую Советскому Союзу и Соединенным Штатам Америки.

Любопытно, что идея западного блока была выдвинута еще в октябре 1944 года испанским диктатором и гитлеровским наймитом — Франко. Сейчас обсуждение этого плана совпало с заключением экономического соглашения между французским правительством и Испанией.

Французская газета «Се Суар» с негодованием пишет, что французы были ошеломлены, узнав о заключении экономического договора с материнским пра-

**В. Гришинин.**